POSICION 2

Fig. 1-6 Posicidn 2

Al dirigirse el rotor desde la posicidén 2 hacia la 3, nuevamente

los conductores pasaran a cortar cero densidad de flujo y por lo

tanto a inducir cero voltaje.

POSICION 3

Fig. 1-7 Posicidn 3
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Al pasar de 3 a 4, nuevamente los conductores pasaran a maximo -
voltaje inducido que segiin 1a Ley de Lenz tendri la polaridad --
contraria a la posicidn 2, es decir, entraria la corriente por a-

y saldrid por a'.

POSICION 4

Fig. 1-8 Posicidn 4

Finalmente, al terminar de dar una revolucidn (posicidn 1) el --

voltaje volvera a ser cero.

#) Frecuencia.- Del Anilisis anterior se desprende que en el conduc

m_n

tor "a", al ser recorrido por un polo norte, se induce medio ci-

! .clo de voltaje de cierta polaridad. Y al pasar frente a él, el-

Polo sur, le induce el otro medio ciclo pero de polaridad opues-
ta. Es decir que en una revolucidn de un rotor de 2 polos, se -
génera un ciclo completo de voltaje. Si hubieran sido 2 revolu-—-
ciones se hubieran inducido 4 ciclos, pero también si fueran 4 -

polos. Podemos entonces concluir que la frecuencia del voltaje-




inducido depende del niimero de pares de polos y del niimero de —-

REVOLUCIONES POR SEGUNDO
g5 : 78, n  velocidad (RPM)
2

oo p # de polos

f = %%%- ecuacidn l-c

F-A Magnitud del Voltaje Inducido.- Siendo senoidal la distribucidn-

de la densidad de flujo a lo largo de un polo en la maquina, el-
voltaje que inducird en 1la armadura también seri senoidal. El -
valor instantineo de este voltaje inducido, segiin Faraday, vale-

para un conductor: e =Blv y Para una bobina que cuenta con N - -
_ o 49

=N it

Si pudiéramos conocer con facilidad el valor promedio del volta-

vueltas: e

je inducido, basta con una simple relacidn para conocer sus valo

res maximo y eficaz.

Voltaje Promedio Inducido.- Para una bobina de N espiras que en-
lazan el mismo flujo y cuyo ancho es igual al paso polar el vol-

taje promedio lo encontramos por:

A¢

i - o
Eprom N e ecuacion 1-d

Sabemos que en un ciclo completo de voltaje para una onda senoi-
dal su promedio vale cero. Sin embargo, podemos conocer el va--
lor promedio de voltaje para un medio ciclo. Este se puede sa--
ber al observar la variacidn de flujo producida por el giro del-

rotor al pasar de la posicién 1 a la posicidn 3 (fig. 1-9).




| POSICION POSICION 2 POSICION 3

Fig. 1-9

En la posicidén 1, la bobina enlaza todo el flujo de un polo que-
viaja hacia el lado derecho (dentro de la bobina), y en la posi-
cion 3 la bobina enlaza todo el flujo nuevamente pero en direc—-
cién contraria, por lo tanto, el incremento de flujo en este pe-
riodo vale: Ap = 2¢ . Donded es el flujo por polo de la maqui-

na. Para calcular el At, lo ponemos en funcidn de la velocidad:

% revolucién - - - At geg.

A
Eprom = N E%— = N ¥

4nN¢
Eprom = ——

60




Ny 2 -
Tendremos: Eprom = %6? * iél ecuacidn |-f

para 2 polos n = 60
Eprom = 4 fN¢ ecuacidn l-g

$i la maquina fuera de 4 polos, para pasar de miximo flujo enla-
zado en un sentido a mdximo en sentido contrario, sdlo necesita-

1 i
el rotor T de revolucién por lo tanto:
P - : :
f = T%%— se duplica (se entiende que para la misma ")
por lo tanto en la ecuacién 1-f 1a frecuencia seri el doble, pe-
ro igual pasard con el niimero de polos asi que la ecuacidn perma

necerd inalterable y ademds, serd vidlida para cualquier niimero -

de polos y velocidad.

Valor Eficaz.- Por lo tanto, como el voltaje maximo para cual---
™ e
quier onda senoidal vale: Fmax = Eprom * 7~ 1Nos quedarid la e--

cuacion l-h:

Emax = 27 fN ¢ ecuacién 1-h

Y el valor eficaz : Eef = Emax *

L.
V2

Eef. = 4.44 fN ¢ volts ecuacién 1-i
Frecuencia (CPS)
Nimero de espiras

Flujo por polo (webbers)
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Se entiende para estas expresiones que las N espiras enlazan el-
. mismo flujo y que el ancho de la bobina es igual al paso polar.

: Si desearamos inducir un voltaje trifasico, basta con agregar --
otras dos bobinas desfasadas de la primera 120° eléctricos (1 Po
lo = 180°) lo que para una mdquina de 2 polos significa 120° geo

métricos (ver fig. 1-10).

Fig. 1-10 Generador Trifisico

' Es decir, las ecuaciones de voltaje antes vistas representan al-
voltaje por fase en un generador trifisico. Entendiéndose que -

el desfasamiento entre fase y fase valdra 120°,




RESUMEN CAPITULO 1

La magnitud del voltaje inducido en un generador sincrénico en -

vacio estd dada por:

Eef. = 4.44 fN ¢ = frec. (CPS)

Num. de espiras

Flujo por polo
Eprom. = 4fN ¢

Emax. = 2m fN¢

La frecuencia del voltaje inducido en un generador sincrdnico:

f = %%%— P Num. de Polos

= Velocidad (RPM)

= Frecuencia (CPS)




